

共同擘画上合组织发展新蓝图

——各方共同期盼上海合作组织天津峰会举行

新华社记者 冯歆然 马卓言
袁睿

2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。国家主席习近平将主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并发表主旨讲话。峰会期间，习近平主席还将与会领导人举行欢迎宴会和双边活动。

各方共同期盼，作为中方今年最重要的元首外交和主场外交活动之一，上合组织天津峰会将成为一届友好、团结、成果丰硕的峰会，推动上合组织进入更加团结、更重协作、更富活力、更有作为的高质量发展新阶段，树立上合组织发展史上的新里程碑。

上合组织成立以来规模最大的一次峰会

天津峰会期间，习近平主席将同20多位外国领导人和10位国际组织负责人聚首海河之滨，总结上合组织成功经验，擘画上合组织发展蓝图，凝聚“上合组织大家庭”合作共识，推动组织朝着构建更加紧密命运共同体的目标阔步迈进。

有上合组织成员国、观察员国、对话伙伴领导人，有以主席国客人身份来华的相关国家领导人，也有联合国、独联体、东盟、亚信、亚投行等国际组织和多边机制负责人……天津将迎来四方宾朋。

“这是中国第五次主办上合组织峰会，也是上合组织成立以来规模最大的一次峰会。”8月22日，外交部长助理刘彬在向中外媒体吹风时说。

中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所研究员李永全表示，天津峰会的规模超过历届，充分说明各方对中方主席国工作的支持，彰显出上合组织在国际舞台上的影响力、感召力、吸引力不断壮大。

成立24年来，在“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”引领下，上合组织从6个创始成员国发展成为覆盖亚欧非三大洲26个国家的“上合组织大家庭”，成为当今世界覆盖面积最广、人口最多

的区域性国际组织。

习近平主席深刻指出，实践表明，“上海精神”是上海合作组织发展壮大的生命力所在，更是上海合作组织必须长期坚持的根本遵循。

俄罗斯远东联邦大学亚洲科学创新研究所副所长玛丽娜·德米特里耶娃对此深表认同：“‘上海精神’等上合组织所秉持的原则和价值观吸引了众多国家，是上合组织不断发展壮大的重要源泉。”

“超越了文明冲突、冷战思维、零和博弈等陈旧观念的‘上海精神’是上合组织的‘根’和‘魂’。”外交部负责上合组织中方协调员工作的大使范先荣说，当今时代背景下，诞生于世纪之交的“上海精神”不仅没有过时，反而历久弥新，展现出更加旺盛的生命力。

天津峰会上，习近平主席将阐述中方对上合组织弘扬“上海精神”、勇担时代使命、回应人民期待的新思考新主张。

范先荣表示，面对国际形势风云变幻，上合组织国家将以实际行动不断擦亮“上海精神”，为构建公正合理的全球治理体系提供“上合方案”，为构建人类命运共同体作出“上合贡献”。

推动上合组织进入高质量发展阶段

“上海合作组织要看准方向、坚定信心，高效行动、更有作为，为世界注入更多稳定性和正能量”，今年7月，习近平主席在集体会见上海合作组织成员国外长理事会会议外方代表团团长时强调。

《天津宣言》，《上合组织未来10年发展战略》，关于加强安全、经济、人文合作的一系列成果文件……天津峰会预计达成的一系列合作成果，将为上合组织未来发展指明方向，国际社会密切关注、翘首以盼。

自去年7月接任上合组织轮值主席国以来，中方积极践行“弘扬‘上海精神’：上合组织在行动”的响亮口号，成功举办了100多项内容丰富的活动，上合组织“中国年”硕果累累——

安全领域，上合组织地区反恐怖机

构理事会会议、联合反恐演习等进一步加强成员国安全合作与互信；经贸方面，2024年中国与上合组织成员国、观察员国、对话伙伴贸易额达到创历史纪录的8900亿美元，职工技能大赛、电商直播活动等多元活动推动务实合作走深走实；人文层面，媒体智库峰会、青年交流营、电影节等促进各国民众相知相亲；围绕“上合组织可持续发展年”主题，主办绿色发展以及减贫、环保信息共享、绿色低碳技术等多项培训活动，聚焦发展动能推陈出新……

蓬勃开展的各项扎实行动，引领上合组织合作焕发新面貌，跑出新速度、迈上新台阶，以实实在在的成果惠及“上合大家庭”国家和人民。

今年7月的上海合作组织成员国外长理事会会议上，与会各方高度评价中方担任轮值主席国的出色工作和取得的积极成果。会上，各方决定加快成立上合组织应对安全威胁与挑战综合中心及其分支机构、禁毒中心等“四个安全中心”，还围绕建设上合组织开发银行等融资保障机制进行讨论，达成原则共识。

随着天津峰会的到来，中方主席国工作将迎来最高潮。峰会上，习近平主席将宣布中方支持上合组织高质量发展、全方位合作的新举措新行动，国际社会对此充满期待。

“中国总能为上合组织提出具体合作建议，是各领域团结协作的重要推动者。”吉尔吉斯斯坦政治学家马尔斯·萨里耶夫高度评价中国为上合组织发展壮大发挥的作用，期待天津峰会在深化经济贸易合作、维护地区和平安宁、拓展文明交流互鉴等领域取得积极成果。

“上合组织如同一棵参天大树，民相亲、心相通是其根深叶茂的关键所在。”上合组织睦邻友好合作委员会秘书长左洪波说，中国担任轮值主席国期间，“上合大家庭”相知相亲、互联互通、命运与共的美好篇章不断书写。相信即将到来的天津峰会将深化各国人民的相互理解与友谊。

为构建人类命运共同体贡献“上合力量”

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成

立80周年。上合组织天津峰会将同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动接续举行，国际社会充满期待。

峰会上，习近平主席将提出上合组织建设性维护二战后国际秩序、完善全球治理体系的新方法新路径，并将同其他成员国领导人共同发表世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年的声明。

李永全表示，二战后国际秩序是多极化世界的基础，体现了人类对和平、发展、公平、正义的追求，理应得到维护。“各方都期待着聆听习近平主席的主旨讲话，通过加强团结协作更加有效应对全球性挑战。”

“上合组织国家都处于加速发展的重要阶段，国际形势越是变乱交织，各国越是需要加强团结合作、促进共同发展。”中国国际问题研究院欧亚研究所所长李自国说，在关键的历史节点，各方期盼天津峰会就维护联合国宪章宗旨和原则发出坚定的“上合声音”，为推动实现平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化贡献“上合力量”。

从倡导成员国秉持发展观、安全观、合作观、文明观、全球治理观“新五观”，到提出建设团结互信、和平安宁、繁荣发展、睦邻友好、公平正义

“五个共同家园”……新时代以来，习近平主席提出一系列重要倡议和主张，为上合组织发展壮大、发挥作用源源不断贡献中国智慧、中国方案、中国动力，不断丰富上合组织命运共同体的理念内涵和外交实践。

伊朗中东战略研究中心高级研究员阿巴斯·阿斯拉尼表示，上合组织代表着全世界近一半的总人口，对世界和平与发展的贡献日益提升，不仅是欧亚大陆的“稳定之锚”，更是团结全球南方的重要平台，在推动全球治理体系变革完善的进程中发挥着越来越重要的作用。

“自成立以来，上合组织各方不断拓展合作领域、完善合作机制，携手为世界注入稳定性和正能量，始终符合时代发展进步的方向。”埃及开罗大学中国问题专家阿克拉姆·曼苏尔说，“国际社会期待上合组织天津峰会取得圆满成功。”

(新华社北京8月23日电)

新华简讯

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第三次综合演练圆满结束

新华社北京8月24日电 记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉，8月23日17时至8月24日5时，北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第三次综合演练。据介绍，这是一次全流程、全要素预演，也是纪念大会最后一次综合演练，包括纪念大会仪式（含阅兵）、转场、观众组织及应急处置等各项内容，重点检验了各流程、各环节的衔接配合，为正式活动的成功举办打下坚实基础。

最大规模军乐团即将亮相抗战胜利80周年阅兵活动

新华社北京8月23日电 由千余名官兵组成的联合军乐团即将亮相抗战胜利80周年阅兵活动。新中国阅兵史上规模最大的军乐团携新曲目、新编排、新配置接受党和人民检阅。

2025年全国早稻总产量比上年增长1.2%

新华社北京8月23日电 记者从国家统计局获悉，2025年全国早稻总产量2851.3万吨（570.3亿斤），比2024年增加33.9万吨（6.8亿斤），增长1.2%。

海南防汛防风应急响应提升至Ⅰ级 全力防御台风“剑鱼”

新华社海口8月24日电 海南省防灾减灾救灾委员会于24日10时将防汛防风Ⅱ级应急响应提升至防汛防风Ⅰ级应急响应。当日8时，台风“剑鱼”（台风级）中心位于离三亚市东偏南方向约210公里的海面上，中心附近最大风力13级（38米/秒）。

新技术可对废塑料进行无害化处理

新华社莫斯科8月23日电 俄罗斯国立卡巴尔达-巴尔卡尔大学等机构的研究人员日前报告说，其团队正在开发通过充分燃烧和中和有毒气体，对聚乙烯废料进行无害化处理的新技术并获得进展。

朝中社：朝鲜试射新型防空导弹

新华社平壤8月24日电 据朝中社24日报道，朝鲜导弹总局23日试射新型防空导弹，旨在检验经改良的两种新型防空导弹的战斗性能。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩参观了试射活动。

全国铁路暑运发送旅客破8亿人次

新华社北京8月24日电

（记者樊曦）2025年铁路暑运自7月1日启动。记者8月24日从中国国家铁路集团有限公司获悉，自7月1日至8月23日，全国铁路累计发送旅客达到8.23亿人次，同比增长6.4%，日均发送旅客1523万人次。

暑运期间，铁路部门在三季度列车运行图的基础上，编制实行暑期临客运行图。一方面，用好京哈高铁、京沈段、沪昆高铁杭长段高标运行和渝厦高铁重庆东至黔江段、重庆东站等新线、新站能力；另一方面，动态分析铁路12306售票大数据，根据旅客出行需求灵活调整售票策略，及时增加热门方向、区间和时段运力

投放。

暑运以来，各地铁路部门强化出行服务和安全管理，全力保障旅客平安有序温馨出行。国铁郑州局集团公司充分发挥“米”字形高铁成网优势，采用加开临客、动车组重联等方式，加大管内京广高铁、济郑高铁、郑渝高铁等重点线路高铁公交化开行力度；国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局紧密协作，对管内贵南高铁、贵广高铁等铁路沿线供电设施进行安全检查，确保出行用电安全可靠；国铁南昌局集团公司宜春站积极联动地方文旅集团，加密车站到明月山等景区公交旅游线路开行班次，畅通游客出行“最后一公里”。

甘肃省徽县2025-1、2、3、4、5、6、7、8号国有建设用地使用权公开出让延期公告

徽县自然资源局于2025年7月25日在“中国土地市场网”、“陇南市公共资源交易中心网站”、“甘肃省权益类电子交易系统”、《陇南日报》发布了《甘肃省徽县国有建设用地使用权公开出让公告》（徽自然资源告字〔2025〕7号）。为吸引更多竞买人参与竞买，保证本次国有建设用地使用权出让工作顺利进行，经研究决定，现将本次甘肃省徽县2025-1、2、3、4、5、6、7、8号国有建设用地使用权公开出让时间延期如下：

一、以挂牌方式出让的，报名及竞买保证金交纳时间由原公告的“2025年7月25日至2025年8月25日17:00时（指银行交换到账时间）”延期变更为“2025年7月25日至2025年9月5日17:00时（指银行交换到账时间）”。

二、挂牌竞价期限，由原公告的“2025年8月14日9:00时至2025年8月27日17:00时”延期变更为“2025年8月14日9:00时至2025年9月8日17:00时”。

三、其他出让事项不变，特此公告。

四、联系方式

1.徽县自然资源局

联系人：陈主任 联系电话：0939-7521605

2.甘肃佳和拍卖有限责任公司

联系人：陈经理 联系电话：13893441194

徽县自然资源局

2025年8月25日

白乙化：投笔从戎 战死杀敌场的抗日英雄

新华社记者 赵洪南

“吾当先去杀敌，再来求学。如能战死在抗战杀敌的战场上，余愿得偿矣……”在位于辽宁省辽阳市宏伟区石厂峪村的白乙化故居，一群小学生围坐在一棵与烈士同龄的枣树旁，听讲解员娓娓讲述着抗日英雄白乙化在国破家亡时发出的铮铮誓言和他的抗日传奇。

白乙化，字野鹤，1911年6月11日出生在辽宁省辽阳县的一个农村家庭。1929年，为寻找救国真理，他毅然中断了在东北陆军讲武堂步科的学习，考入北平中国大学，并于1930年加入中国共产党。九一八事变后，他留下了“吾当先去杀敌，再来求学”的豪言，便回东北老家组织义勇军抗战。

走进白乙化故居，他曾经用过的桌子、茶壶、火铳，仿佛让人们看到了当年那个怀揣报国梦的少年。

讨伐大队进犯根据地，在密云县马营西山很快被十团击溃，白乙化却不幸被敌人一颗子弹击中了头部。

战斗胜利了，而他——传奇的抗日英雄“小白龙”，却永远倒在抗日根据地的热土上。那一年，他只有29岁。白乙化牺牲后，八路军冀热察挺进军发表了《告全军同志书》，赞扬他是“优秀的指挥员、民族英雄、无产阶级的先锋”。英雄虽逝，但英雄的精神至今仍在传承和弘扬。多年来，白乙化的侄子白成亮一直看守着故居，搜集伯父留下的遗物和他当年的战斗故事。2015年白乙化故居开放后，白成亮更忙了，只要一有空，他就会为前来参观的人们讲述英雄的故事。

2023年，九一八事变爆发92周年时，白乙化的抗日故事被搬上了大屏幕。这部名为《暗战

1931之白乙化》的电影，根据白乙化的真实故事改编，讲述了九一八事变后，日寇侵占东北，白乙化受党组织委派回到家乡辽阳，联络抗日志士，智取辽阳警察局枪支，组织抗日武装，英勇打击汉奸和日本侵略者的故事。

回忆起电影首映时的情形，白成亮说：“伯父的故事能被更多人知道，这是对英雄最好的纪念。他的那份豪情壮志令我们永远感佩。”如今，白乙化故居已成为人们缅怀先烈、传承伟大抗战精神的重要场所。来自全国各地的人们走进这里，缅怀他征战不息的革命生涯，向这位抗日英雄致以崇高敬意。

(新华社沈阳8月23日电)

铭记历史 缅怀先烈